

致敬“白衣战士”！2024年“最美医生”发布

□新华社记者 董瑞丰 李恒

8月19日,第七个中国医师节,中央宣传部、国家卫生健康委发布2024年“最美医生”名单。

他们中有的躬身前行,始终在基层一线守护群众健康;有的潜心钻研,为疾病防治上层楼作出重要贡献……

敬佑生命,甘于奉献,他们是我国超1400万名医疗卫生工作者的缩影。

勇担使命,当好健康“守门人”

一人一船,“挑”起一个村子200多名村民的健康重担。

安徽省六安市金寨县麻埠镇齐山村海岛卫生站,乡村医生余家军将一条渔船改造成简易诊所,20多年坚持为村民送医问诊。

2017年夏天,余家军一度连续20多天驾船上门为一名重症病患治疗,十多里的水路一天要跑两趟。“艇子在,我们安心啊!”村民们打心眼里感谢他。

平凡的“英雄”,温暖着百姓。“邓护士来啦!”在广西壮族自治区钦州市钦北区小董镇,一抹白色身影穿梭在乡野村头。她是乡亲们再熟悉不过的“白衣天使”邓桂芳。

吃住在卫生院,手机24小时待命,“生命热线”不中断……邓桂芳总在琢磨着如何让村民们“小病不出乡镇”。听到乡亲们感慨“村里镇上看病条件越来越好”,邓桂芳欣慰极了:“再多的艰辛也值得!”

从抗击疫情到防控鼠疫,内蒙古自治区二连浩特市疾病预防控制中心微

生物实验室检验员陈静一次次逆行而上,践行着“疾控战士”的职责担当。

作为新时代的青年疾控人,陈静和团队不仅升级了实验室,还引入核酸检测、基因测序等技术,提升了鼠疫病原体的检测效率与准确性。“我会一直坚守在距离病毒最近的地方,做一名经得起‘检验’的检验人。”她立下志愿。

生命至上,书写大医精诚

作为我国女性盆底疾病诊治研究的开拓者之一,北京协和医院妇产科主任朱兰通过改良手术技术、降低手术费用,让患者的“难言之隐”变得可防可治。

“当医生就是为了解决患者的问题。”躬耕医圃近40载,朱兰长期坚守在临床、教学和科研第一线,带领团队使我国盆底病学及女性生殖道畸形诊治达到国际先进水平。

以大爱托举生命,接力守护人民健康。

从2016年主动请缨参加“组团式”医疗援藏工作起,藏区群众的健康,时刻挂在北京大学第一医院儿童医学中心副主任侯新琳的心头。

首次在当地实现新生儿振幅整合脑电图、脑组织氧饱和监测,普遍开展颅脑超声的床旁监测,全面推动新生儿神经重症监护团队建设……援藏期间,侯新琳像“蜂鸟”时刻扇动翅膀一样,始终用爱和责任心守护新生命启航。

从事感染医疗半个多世纪,复旦大学附属华山医院感染科终身教授翁心

华,被称为与病毒过招的“福尔摩斯”。

曾有一名17岁女孩,入院后被诊断为腹膜炎,但抗感染治疗效果并不理想。翁心华前来查房,仔细询问病史并对病人进行全面检查后,确诊为腹型红斑狼疮。调整疗法后,病人体温很快降至正常,腹痛、腹水也随之消失。

“一个好医生要去发现病人不为人所注意的异常。”翁心华的“秘籍”是从蛛丝马迹中寻找答案。“高科技时代,医生的基本功不能偏废。扎实的问诊、广博的知识、严谨的临床逻辑思维,永远是医生最好的‘武器’。”

一颗心脏,连接着患者健康和一个家庭的幸福。天津市胸科医院心外科主任医师姜楠以慧心巧手,守护着患者的“心健康”。

填补天津市微创心脏外科领域技术空白,提高当地主动脉夹层疾病的救治率和治愈率;带领心外科联合急诊科、心内科成立天津市首家胸痛中心……从“小姜”变成“老姜”,30余年来,姜楠累计手术量逾万例,也带出一支心血管外科的优秀队伍。

初心如磐,增进人民健康福祉

新疆维吾尔自治区阿勒泰地区福海县,一匹枣红马驮着一个背着药箱的瘦长身影,这是当地医生毛里夏里甫·哈帕尔的出诊日常。

送诊牧区,走遍福海县的每一个自然村,熟悉每一顶毡房。在毛里夏里甫·哈

帕心里,救死扶伤事业没有终点,直至现在已退休多年,他仍执着地在乡村巡诊。

“善待每个患者,只为解除疾病的痛苦,只求有助患者的健康”,是云南省大理白族自治州宾川县中医医院名誉院长、副主任医师李伯藩毕生的追求。

每天坚持义诊近10个小时,简朴的诊室内外挤满了天南海北的求医问药患者;在学生的帮助下,利用网络进行辅助诊疗……退休18年来,李伯藩仍然坚持在门诊一线。

中晚期肿瘤病人的治疗,是医学界面临的难题。广州中医药大学第一附属医院岭南肿瘤研究所所长林雨珠在从医30多载的历程中,迎难而上,与“死神”争时间、抢速度。

“蜡烛燃烧自己,却能为他人提供光明和温暖。”她说,“当医生就要像蜡烛一样,为他人带去健康和希望。”

伴随人口老龄化程度加深,老年护理服务有着更加多样化的需求。

一支支老年护理团队,有的在医疗机构提供常见病、多发病护理,有的将服务延伸至社区和家庭,有的在养老机构为失能或高龄老年人提供生活照护,还有的为终末期老年患者提供安宁疗护服务。以邓宝凤、白姣姣、刘荣荣等为代表,他们同样是2024年“最美医生”称号获得者。

秉承优良传统,“最美医生”们以对生命负责的坚守,不断为增进人民健康福祉作出新贡献。

“两高”司法解释将通过“虚拟资产”交易明确列为洗钱方式

新华社北京8月19日电

最高人民法院、最高人民检察院19日联合发布关于办理洗钱刑事案件适用法律若干问题的解释,其中将通过“虚拟资产”交易明确列为洗钱方式之一。

据最高法介绍,随着互联网技术的广泛应用,洗钱手法不断翻新升级,虚拟货币、游戏币、“跑分平台”、直播打赏等成为新型洗钱载体和方式,对打击洗钱犯罪提出了新的更高的要求。

对此,司法解释明确了刑法中“以其他方法掩饰、隐瞒犯罪所得及其收益的来源和性质”的七种具体情形,其中包括通过“虚拟资产”交易、金融资产兑换方式,转移、转换犯罪所得及其收益等。

同时,司法解释明确了“自洗钱”“他洗钱”犯罪的认定标准,以及“他洗钱”犯罪主观认识的审查认定标准。司法解释同时明确,洗钱数额在五万元以上,且具有多次实施洗钱行为;拒不配合财物追缴,致使赃款赃物无法追缴;造成损失二百五十万元以上;或者

造成其他严重后果情形之一的,应当认定为“情节严重”。

最高法数据揭示,相关部门在全国范围内联合开展打击治理洗钱违法犯罪三年行动(2022—2024年)以来,全国法院一审审结洗钱刑事案件共计2406件2978人,今年1至6月审结349件573人。据不完全统计,在2022年至2023年一审审结洗钱案件中,洗钱上游犯罪主要集中在毒品犯罪、贪污贿赂犯罪、金融犯罪,占比超过八成。

最高法刑三庭庭长陈鸿翔表示,人民法院将依法从重从严惩处洗钱犯罪,加大对涉地下钱庄洗钱犯罪、利用虚拟货币、游戏币等洗钱犯罪的打击力度。依法惩处“自洗钱”犯罪。加大罚金刑判处和执行力度,依法追缴洗钱行为人的违法所得,不让任何人从犯罪行为中非法获利。同时,切实贯彻宽严相济的刑事政策,区分情况、区别对待,确保取得最佳的政治效果、社会效果和法律效果。

两部门预拨1.15亿元中央自然灾害救灾资金

新华社北京8月19日电

记者从财政部了解到,针对8月份以来内蒙古中东部、东北、西北地区东部遭遇的暴雨洪涝灾害,财政部、应急管理部预拨1.15亿元中央自然灾害救灾资金,

支持内蒙古、黑龙江、陕西、甘肃、宁夏5省(区)开展应急抢险救灾工作,重点用于搜救转移受灾人员、排危除险等应急处置、开展灾后隐患排查等,最大限度降低灾害损失。

最高检、水利部:深化水行政执法与检察公益诉讼协作

新华社北京8月19日电

记者从最高人民检察院与水利部19日联合举行的新闻发布会上获悉,两部门将继续深化水行政执法与检察公益诉讼协作,聚焦治水重点领域问题持续发力,更好保护涉水领域公共利益。

最高检、水利部于2022年联合印发《关于建立健全水行政执法与检察公益诉讼协作机制的意见》,确立了水行政执法与检察公益诉讼协作机制。两部门有关负责同志介绍,意见印发以来,最高检与水利部不断推进协作机制走深走实,针对重点领域和突出问题,查处了一批“老大难”案件,解决了一批“硬骨头”问题,有力维护了公共利益,

推动水事秩序持续向好。据统计,2022年1月至2024年5月,全国检察机关共办理涉水领域公益诉讼案件4.8万件。

据悉,下一步两部门将持续加强协同配合,围绕水旱灾害防御和水资源、河湖、水土保持管理等重点领域,拓展协作空间,深化协作内容,特别是根据治水的流域性特点,探索推进流域层面的水行政执法与检察公益诉讼协作平台建设,不断强化协作机制的统筹协调和协同办案能力。两部门还将结合涉水重点领域案件的整治情况,继续联合挂牌督办,严厉打击重大涉水违法问题,切实维护国家利益和社会公共利益。

主汛期我国防汛形势依然复杂严峻

新华社北京8月19日电

水利部副部长王宝恩19日表示,“七下八上”防汛关键期(7月16日至8月15日)已经结束,目前我国仍处于主汛期,防汛形势依然复杂严峻。

王宝恩当日在水利部举行的“七下八上”防汛关键期水旱灾害防御工作情况新闻发布会上说,当前,全国仍处于主汛期,乌苏里江超保洪水正在演进,局部地区强降雨引发的次生灾害风险仍然存在,后期台风可能继续影响我国。

水利部统计显示,入汛以来,我国大江大河先后发生25次编号洪水,列强汛关键期(7月16日至8月15日)已经结束,目前我国仍处于主汛期,防汛形势依然复杂严峻。水利部将落实落细各项防御措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

大、暴雨强度大,洪水量级大,编号洪水多,超警河流多,全国超警河流较常年同期偏多120%,30条河流发生了超历史实测记录洪水。

面对严峻复杂的防汛形势,水利部门强化监测预报预警,加强薄弱堤段、险工险段、病险水库防守,充分发挥工程体系综合减灾功能。7月以来,长江、黄河、淮河、珠江、松辽、太湖流域1182座次大中型水库投入调度运用,充分发挥水库拦洪削峰错峰作用,有效减轻了下游防洪压力。

王宝恩表示,当前,全国防汛形势依然复杂严峻。水利部将落实落细各项防御措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

青藏高原生态系统退化态势得到根本遏制

新华社拉萨8月19日电

中国开展的第二次青藏高原综合科学考察研究发现,青藏高原重大生态工程建设对区域生态恢复产生了拐点型正面影响,生态系统退化态势得到了根本遏制,生态安全屏障功能呈现总体稳定向好态势。

18日在此间召开的第二次青藏高原成果发布会上,中国科学院院士、第二次青藏高原考察队队长檀樾介绍,第二次青藏高原考察揭示了过去15年青藏高原生态系统变化规律和整体趋好的态势。优良等级草地和森林面积比例分别提高了6%和12%;水源涵养、土壤保持和防风固沙服务功能分别提升了1%、2%和70%;生态系统类型转化比例低于1%。青藏高原生态系统服务功

能逐步提升。据了解,第二次青藏高原考察评估了青藏高原重大生态工程实施的时空格局,其中,草地和林地生态保护与建设工程实施面积分别达25万平方千米和3万平方千米,水土流失治理和土地沙化治理工程的实施面积分别达0.7万平方千米和0.6万平方千米。

青藏高原是我国乃至亚洲重要的生态安全屏障和全球生物多样性的热点地区,具有重要的水源涵养、气候调节、土壤保持、防风固沙、碳汇功能和生物多样性保护等多种生态系统服务功能。檀樾说,第二次青藏高原考察评估了青藏高原生态安全屏障体系特征,并为生态安全屏障优化提供了科学方案。

以高水平移民管理服务促进国家开放发展

——国家移民管理局有关负责人回应热点

□新华社记者 任沁沁 余俊杰

“China Travel”爆火背后的流量密码是什么?如何保障群众办证办事便捷?怎么维护国家安全边境稳定?服务促进国家开放发展,移民管理有何新作为?在国家移民管理局19日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,国家移民管理局有关负责人回应了当前热点话题。

积极促进人员交流交往

近期,“China Travel”燃爆全网,更多外国游客亲眼见证了开放、自信、文明、安全的中国。根据国家移民管理局最新统计,今年1至7月,全国各口岸入境外国人1725.4万人次,同比增长129.9%;签发口岸签证84.6万份,同比上升182.9%。

“China Travel”爆火背后,是国家移民管理局先后出台110余项便利外籍人员来华政策措施,持续优化入境免签、过境免签、口岸签证政策,推动外籍人员来华数量不断攀升。其中,144小时过境免签政策,适用范围已增至37个口岸、54个国家。

“欢迎大家有空来中国,亲身感受新时代中国之美。中国始终向大家敞开着大门。”国家移民管理局副局长刘海涛表示,国家移民管理局将持续优化完善过境免签等政策措施,扩大活动范围,增加联动区域,优化开放布局,进一步提高政

策含金量、吸引力,积极会同有关部门提升外国人来华在华便利度。

深度融入人才强国战略,国家移民管理局近年来系统优化完善签证、居留、永久居留、外籍复籍等政策措施,为国际人才来华工作生活提供了有力支持保障,促成、协调、服务引进了一大批科教文卫等各领域国际人才。启用签发新版外国人永久居留身份证“五星卡”,并推行便利化社会应用,面向全球开通7×24小时运行的12367服务平台等举措,大幅提升国际人才在华工作生活的便利度。

党的二十届三中全会提出,探索建立高技术人才移民制度。国家移民管理局外国人管理司负责人柳佳表示,下一步将积极会同有关部门加强政策研究、完善制度设计,为高技术人才来华工作生活提供更加系统完备、便捷高效的移民管理政策支持。

便利群众办证办事持续出实招

今年前7个月,全国口岸出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%,跨境交通运输工具1817.6万架(艘、列、辆)次,同比增长52.09%。“从这组数据看,开放的中国人,人物其行,物畅其流,这离不开移民管理政策的持续发力。”刘海涛说。

近年来,随着中国经济高速发展和对外开放水平不断提升,内地居民出国旅游、商务、留学等需求旺盛,全国口岸

出入境游客数量不断攀升。人民群众在出入境领域期盼什么,国家移民管理服务就用情用力解决什么。

着眼让办证更便捷,先后推出出入境证件“只跑一次”“全国通办”,出入境证件换补发“全程网办”,港澳居民“回乡证”内地换补发,台胞证“网上办”“口岸办”“集中办”等政策,群众办理出入境证件更快更省更顺畅。

着眼让通关更顺畅,实行中国公民通关排队不超过30分钟举措,出入境群众告别了“排长队”,人均查验时间缩短至45秒,出入境通关速度居于世界领先水平。

着眼让办事更舒心,建成移民局政务服务平台,为出入境人员提供预约申请、证件办理、出入境记录查询等一站式服务;开通运行12367服务平台,提供7×24小时“永远在线”的政策咨询服务;深化出入境证件便利化应用,港澳台居民、华侨凭出入境证件就可享受出行、通信、金融等35类生活便利。

“我们将全心全意继续为人民群众办实事、办好事、解难事,为广大出入境人员提供更加优质高效的移民管理服务。”国家移民管理局公民出入境管理司司长彭琰说。

更好统筹发展与安全

高质量发展离不开高水平安全。刘

海涛介绍,近年来,国家移民管理局严密口岸出入境边防检查,规范外国人签证证件签发,连续4年开展集中打击妨害国(边)境管理犯罪专项行动,依法打击非法出入境、跨境赌博电诈、走私贩毒等跨境违法犯罪活动,非法出入境人数持续下降,国门边境安全形势持续好转。

今年以来,全国破获各类妨害国(边)境管理犯罪案件2.2万余起,抓获犯罪嫌疑人3.9万余人,查获偷渡人员6000余人,联合有关部门成功缉捕潜逃境外目标逃犯103人,打击震慑效果持续增强。

“经过多年努力,出入境管理秩序正处于历史最好的时期之一,中国特色移民管理正成为‘法治中国’‘平安中国’一个全新的观察窗口。”刘海涛说,国家移民管理局将更好统筹发展与安全、活力与秩序、管理与服务,持续推进中国式现代化贡献更多移民管理力量。

移民管理工作面向对外开放最前沿,服务保障好高质量发展,关键是要在守好安全底线的前提下,稳步扩大制度型开放。下一步,国家移民管理局将以修订《中华人民共和国出境入境管理法》为契机,加快健全具有中国比较优势、与国际经贸规则相衔接的移民管理制度,为构建新发展格局、加快发展新质生产力、推动高质量发展提供良好移民管理环境。

拍卖公告(第二次)

受委托,我公司定于2024年8月26日(星期一)下午14:30分在贵州嘉联华拍卖有限公司网络拍卖平台(www.asjx.com)公开拍卖以下标的:

1. 拍卖标的

①位于遵义市湄潭县湘江街道天文大道西部茶城市场建设一期综合楼共计52个商业用房(标的物详细信息请到报名处查阅)
②位于安顺市镇宁县环翠街道沿河路北侧锦绘新都小区A幢、G幢共计5个商业用房(标的物详细信息请到报名处查阅)
③位于安顺市普定县中心大道金地翠园17号楼1层共计4个商业用房(标的物详细信息请到报名处查阅)
④位于安顺市西秀区龙青路中段竹园·清水湾D区地下室、D1-D4号楼共计6个商业用房(标的物详细信息请到报名处查阅)

2. 报名时间

2024年8月19日至2024年8月26日12时止(以保证金到账时间为准);

3. 报名咨询地点、咨询电话

安顺市西秀区紫云路合力城大黔门综合楼4楼

18685302017、18008530505;(可办理网络报名)

4. 展样地点、时间:标的物所在地,看样时间:2024年8月19日-26日12时止,看样电话:18685302017。

5. 保证金账户信息:

开户单位:贵州嘉联华拍卖有限公司
开户行:贵州银行股份有限公司安顺小十字支行
账号:0312 0013 0000 0240

有意竞买者,请持有效身份证明,到报名处办理报名手续。企业法人请持营业执照副本复印件(盖章)、法定代表人身份证复印件(盖章)、受托人身份证复印件(盖章)、授权委托书(盖章),拍卖标的物的有关信息和拍卖规则已在《拍卖资料》中注明,请各竞买人仔细阅读,报名资料费200元(售后不退)。

贵州嘉联华拍卖有限公司
2024年8月19日